

“火炉”还要烤5天:极端罕见气候!

现象:我省密集酷热10年少见 对策:等待合适“降雨云”人工增雨

【新闻前奏】

中暑最高峰:10时至16时

专家建议,夏日出门首先要躲避烈日,最好不要在10时至16时在烈日下行走、工作,因为这个时间段的阳光最强烈,中暑的可能性是平时的10倍。

本报7月4日讯 “连阴雨”跑了,“连日晒”来了!7月头四天,气温都超35℃,一天比一天热。

省气象台专家说,四个高温天不意外,但若高温持续,那就比较罕见。而最新气象资料显示:未来5天,我省仍会持续高温,这意味着这轮高温可能持续近十天。

连续四天发布高温预警

“越是盼雨越无雨。这个雨呀,要到何时才能下?”长沙近日局地气温接近38℃,市民盼着下雨。然而,近两天,临近的贵州、重庆、湖北等地都经历了一次强降雨,唯独湖南滴雨未下。

没有雨,太阳晒得人发蒙。今天下午1点之后,长沙城区一些自动观测站的温度就齐刷刷地超过了37℃,湖南省气象台也发布了本月的第四个高温橙色预警信号。

针对目前天气,湖南人工影响天气作业已就绪,正等待合适的“降雨云”,预计5日前后将进行人工增雨。

极端天气:高温警报或十连发

为什么出现“罕见高温”?省专业气象台首席预报员邓晓春认为,这与副热带高压活动异常有关。一般来说,天气系统总是不断地移动、变化从而导致天气的变化。但今年副热带高压异常稳定,且非常强大,长时间在长江中下游地区徘徊,导致异常高温天气。

据预计,未来一周,湖南大部分地区仍是晴热天。虽然4至5日,湘西北局地有阵雨或雷阵雨,但强度很小。

6月29日起,长沙在内的我省大部地区已经历5个高温日。“高温预警很可能会‘十连发’”,这样密集的酷热天气近年来很少见,最近10年没有出现过。省气象台表示,这种罕见的持续高温天气属极端气候事件。 ■记者 刘璋景 实习生 裴晶莹



7月4日,长沙市第八医院,毛亮光还在昏迷。

记者 龚磊 摄

【高温现场】

高温作业倒地 男子昏迷6天未醒

高温时段违规户外作业 律师:工作期间中暑属工伤

27岁的毛亮光是一名铺路工,6天前,他因重度中暑倒地被送进医院。7月4日上午,长沙市第八医院重症监护室,病床上的毛亮光昏迷6天后仍未脱离生命危险。

高温下铺沥青路面,他突然倒地

毛亮光是贵州人,半个月前他和老乡一起来到长沙打工,在星沙黄兴大道一处工地上找份铺设沥青路面的工作。“才干了4天,就中暑昏迷了。”听说弟弟中暑昏迷,哥哥毛亮行从广东赶来长沙。

6月29日,毛亮光和平常一样来到工地干活。“当时我们在工作,听说有人晕倒,跑过去发现毛亮光全身抽搐、口吐白沫,我们帮他掐了人中,然后打了120。”毛亮光的工友老康告诉记者,他们从早上7点干到晚上6点,中午12点统一吃饭,“吃完饭马上工作,没有休息。”

7月4日中午,记者赶到黄兴大道南的工地,新铺的沥青路面平坦宽阔,已经完工。记者掏出水银温度计,显示37℃,把温度计放在沥青路面上,一分钟之内上升到了45℃。

“毛亮光出事那天比今天还热,没有一点风。加上我们要高温融化沥青,路上更是烤人。下午4点,干了2个多小时活后,毛亮光说很不舒服,就去了路旁的一棵小树下休息,没想到在那倒地不醒。”老康告诉记者。

“送到医院的时候,毛亮光全身抽搐,大小便失禁,测腋下体温更是高达42℃。”长沙市第八医院急诊科副主任医师谭一菁介绍了当时的情况。

35℃以上户外作业属违规

根据长沙市建委的相关规定,室外或高空作业的工地要避开高温时段,中午12时到下午3时,若气温达到35℃以上不允许开工,这也意味着该工地涉嫌违规操作,对此工地负责人并未否认。

记者联系了毛亮光所在工地的民工队长,刘姓队长称:“都是这样,民工自己也愿意。”对于这样的说法,老康等人显然无法接受。而工地负责人在支付了毛亮光2万元医药费后就不管不问了,工友们表示会配合毛亮光的家属向劳动监察部门投诉。 ■记者 王智芳 实习生 林锐新

支招
身边的人中暑了,
知道急救吗

朱泽湘建议:发现身边的人中暑后,应将对方移到阴凉通风的地方,或有空调、电风扇的房间,让病人平卧。不要用枕头,只需解开衣领,用冷毛巾敷在额头上,并快速替病员扇风,可口服十滴水、仁丹。重度中暑,除此,可用冰块敷在额部、腋下和腹股沟处,同时用冷水反复擦身、扇风进行降温。昏迷者要注意气道的畅通,并速送医院急救。

医院数据

重度中暑若不治疗死亡率极高

入夏以来,长沙市第八医院已经接诊了13例中暑患者。重症监护室主任朱泽湘介绍,中暑按发病机制可分为三种类型,即热射病、热痉挛和热衰竭。“如果不引起重视,造成热射病也就是重度中暑,不及时治疗死亡率极高,一般在50%到70%之间。毛亮光就属于这种情况。”朱泽湘介绍。专家提醒户外工作者,35℃以上连续工作勿超2小时。

律师说法

工作期间中暑属工伤

湖南金州律师事务所陈平凡律师称,我国有限劳动者在高温下作业的时间,按照《工伤保险条例》规定,高温下工作中暑应算工伤。进行工伤认定前,医疗费用应由用人单位垫付,经劳动保障部门认定为工伤后,中暑职工即可享受工伤待遇。若中暑职工所属企业未买工伤保险的,治疗费等由企业来买单。企业拒不支付的,职工可向劳动保障监察部门投诉。



DAWOS
wine
达沃斯葡萄酒

预祝2012第三届湖南糖酒食品交易会圆满成功

2012年·7月11日-13日 长沙·红星国际会展中心

展位号: C159号

www.dawos.net



DAWOS

一支好酒 / A kind of life
A good wine / 一种人生

A Name, A History
一个品牌, 一段历史

法国达沃斯酒庄集团创立于1949年, 山来自瑞士达沃斯小镇的兄弟二人创建, 并以“Dawos”地名作为公司名称。达沃斯位于瑞士东南部的阿尔卑斯山系最高的小镇。

世界经济论坛创始人: 克劳斯·施瓦布先生从1987年开始将以后每年的世界经济论坛都定在达沃斯召开, 全球政治领袖与经济领袖一同出席。法国达沃斯葡萄酒从1990年开始尤其优雅的芳香, 深邃的口味, 崇高的品质, 一直以来服务于达沃斯全球经济论坛!



美酒热线 180 0840 7999

诚聘 全省各地代理商及经销商
诚聘 有销售渠道的业务精英 单位团购、营销兼职